

深圳市普玛斯精密组件有限公司创始人兼总经理龙际恩:

## “梦想之城”尊重知识与拼搏,做来深创业的“实干派”

本报记者 朱晨辉

成立已有43周年的深圳经济特区是中国改革开放的窗口和新兴移民城市,创造了举世瞩目的“深圳速度”,被誉为“中国硅谷”。在“南下淘金”热潮中,来深打拼的创一代通过自身不懈努力和奋斗,敏锐抓住时代的机遇,奋力书写下一个又一个具有传奇色彩的“梦想故事”,深圳市普玛斯精密组件有限公司创始人兼总经理龙际恩就是其中之一。

### 大学毕业进入大厂

欣欣向荣的深圳吸引了来自四面八方各行各业高科技人才,同时拥有完善的产业链,十分适合创业。龙际恩说:“这是为什么这么多年一直坚守深圳的原因。尊重知识,尊重拼搏,实干派追逐梦想,来深圳就对了!”

龙际恩来自湖南邵阳,高考后随当时“南下淘金”热潮短暂来过深圳,充满活力与朝气的城市氛围给龙际恩留下了深刻印象。大学毕业后,他背着沉甸甸行李包裹,怀揣着青年时期的梦想,再次踏入深圳。2004年,富士康科技集团向其抛出了橄榄枝,龙际恩成为了富士康新成立的Mobil Phone事业处的前100位员工。

专业对口的龙际恩进入到富士康产品研发部工作,主要负责连接器、精密线缆和精密组件装配产品的生产和研发,其所带领的团队与负责项目陆续通过诺基亚、摩托罗拉、三星、苹果等知名企业的稽核,使MH BU(手持移动设备事业处)成为这些品牌合作伙伴。凭借着自身不懈努力和独有的智慧与预判,龙际恩逐渐在工作上得到器重,并最终在深圳这座尊重知识的城市扎根脚跟。

### 工作出色被委以重任

2006年富士康公司成立的MHC部门的研发部存在难以交接等问题,龙际恩被委任为MHC研发主管后,其凭借自身能力快速解决了相关问题,相关负责人也获得了三星、苹果的认证,正式成为三星与苹果供应商,完成了事业部发展里程碑的重要一步。

2008年,因富士康集团快速发展需要,龙际恩随公司布局调派到偏僻的苏北建立淮安富士康,搭建产品工程团队及打造苏北生产链。在基础建设尚不完善前提下,龙际恩在夜间气温达零下数度的艰苦环境下坚守,不曾有半点退缩,终于不负厚望,完成

公司给予的任务。

2009年,时任富士康MIPBG事业群负责人的程天纵与何有明,看到了市场的发展潜力,提出以年轻的干部来开发市场,龙际恩被委以重任成为中国区连接器开发部最高负责人,执掌产品开发事业部,负责冲压开发、塑模开发、自动化开发等业务。在其带领下,2010年下半年,大陆连接器事业部超过了5000万元营收并举行了庆功宴。

2004年至2011年,龙际恩一直在富士康工作,期间多次获得集团“模范员工”“知识产权英雄”“专利优胜个人”等荣誉,申请了200多项发明和实用新型专利。

### 职业经理人自主创业

对于那些创业者而言,他们通常会经历种种艰辛和困难,最终他们可能在事业上取得了重要的成就和高位。在职场上已有所成、屡被重用,但不甘平凡的龙际恩,在2011年末勇于接受挑战,接受步入困境的深圳市宝讯捷电子有限公司邀请,出任职业经理人,并在三个月内使该企业扭亏为盈。

2013年6月,龙际恩开始自主创业并担任深圳市普玛斯精



龙际恩

密组件有限公司总经理一职,在他的带领下,普玛斯不断进行技术创新和研发投入,并通过了质量管理体系认证和环境管理体系认证。从2018年至今,公司陆续被认定为广东省诚信企业、国家高新技术企业、深圳市高新技术企业、深圳市“专精特新”企业。龙际恩本人也带领着公司深耕技术升级,申请了新型专利100余件,其中包括7件PCT专利。

目前,三星、华为、闻泰及加密支付等知名企业的电子产品上均有着普玛斯LOGO的电子配件。同时,普玛斯也致力于辅助知名上市公司同行解决一些技术难题。

据悉,龙际恩是“第一性原

理”产品理念者,其所开发的产品始终秉承“简单、轻薄、耐用、小体积、客户后制程简便”的原则,广受方案公司和终端品牌商青睐,其所开发的产品在行业内不断成为标杆并被同行竞相模仿。本着促进行业发展共生共长的原则,龙际恩将部分知识产权授权于同行生产,在获得多项有效技术实施专利同时,龙际恩也带领着团队不断进行技术更新,更大程度上提高产品的技术含量、质量和降低产品成本,促进行业内产品的更新换代。

“智能制造的出现将推动连接器行业朝着数字化、智能化方向不断发展。”龙际恩认为,智能连接器的应用将会越来越广泛,连接器也将会成为智能制造的核心部件之一。同时,随着电子信息技术的不断发展,连接器也会逐渐向高速度、高密度的方向发展,这是连接器行业的机遇。未来,他将带领公司顺势而为,不断调整自身发展战略,抓住机遇,提高自身竞争力。

从名企工程师到研发部主管,再到随同公司全国开疆拓土;从职业经理人,再到自主创业者,正是凝聚了众多像龙际恩这类敢于拼搏又有梦想的人,深圳才取得了改革开放后举世瞩目的成绩和辉煌!

宿迁市百宝科技股份有限公司总裁邵英:

## 变中寻机走新路 创新发展谋跨越

柏青 海梓

第二十二届中国科学家论坛近日在北京圆满落幕,有关部门领导、院士专家、科学家、行业精英共同围绕“推进产学研协同创新联合体建设,构建中国式现代化产业生态体系”的会议主题展开了交流探讨。

邵英作为新一代的杰出企业家受邀出席本次会议,她领导的百宝科技以新颖的品牌运营思路实现了产业的迭代转型,在母婴电商行业的发展中起到了不可忽视的推动作用。凭借此项创新成果以及其在业界取得的杰出成就,邵英在大会期间荣获“科技中国·创新突出人物”这一国家级重点奖项,成为引领电商行业及企业发展的时代新典范。

### 因时而变,识势而进

中国科学家论坛是推动创新驱动发展和科技成果转移转化的“科技赋能平台”,论坛积极响应党的二十大和2023年全国两会精神,强化企业科技创新主体地位,致力于构建企业创新联合体,推动科学家精神和企业家精神的深度融合,具有广泛的影响力。近年来,随着中国经济的快速发展和科技实力的提升,中国科学家论坛逐渐成为促进企业科技发展的关键力量,“科技中国·创新突出人物”这一奖项也具备极高的含金量。

在当前商业逻辑不断变化的趋势下,邵英凭借对母婴电商行业多年的洞察,及时应对变化,抓住自身优势,对企业展开全方位的创新变革,在流量竞争愈发激烈的形势下突破行业的增长瓶颈,将百宝科技

带到了母婴电商领域的发展前沿,为我国经济发展做出了突出贡献。

### 破立并举,守正创新

紧张的工作之余邵英保持着阅读的习惯,“终身学习”是她的人生理念之一。她通过学习研发了多项软件著作,通过学习出版了书籍《高配人生的7个法则》,通过学习精进了工作。她坚信,最大的机遇就是自身的不断创新与壮大。在新媒体时代,电商行业的红利与桎梏并存,传统的电商模式正在被逐步迭代,在不断试炼的过程中,邵英带领百宝科技团队,大胆开辟新的线上交互模式,通过与用户的深度联动,掌握私域流量,实现低成本获取用户,高效提高转化率,推动了母婴品牌业绩的持续增长。

除了大数据算法的科技加持,邵英更看重对用户的感性理解,提出了“把用户当做姐妹看待”的核心价值观。在社交电商领域,邵英通过对用户心理的精准把握,开发了自媒体垂直社交平台、小程序线上线下结合等电商模式,不断优化各方资源的生态体系,为产品增添更加人性化的附加价值,形成了具有特色的“百宝新媒体”商业矩阵。

### 纵深推进,行稳致远

创新是一条敢为人先、不断超越的道路,同时需要疾蹄步稳、稳健前行。邵英在时代的飞快变化中应对挑战,在实践的过程中不断结合自身优势与行业特点,探索出了具有特色的变革思维与方法。未来,邵英将继续践行新时代的企业家精神,为母婴电商行业适应复杂变化的经济形势,实现创新型发展持续赋能。

“金融行业先锋人物”张明杰:

## 科技赋能,以先锋之姿奋勇向前

方浩

9月23日,第二十二届中国科学家论坛于北京盛大召开。在改革开放45周年、党的十八届三中全会召开10周年之际,为贯彻党的二十大精神与2023年全国两会精神,凸显和强化企业科技创新主体地位,着力发展实体经济,中国科学家论坛成功实现了从单纯学术交流平台向科技赋能型平台的转型。本届论坛以“推进产学研协同创新联合体建设,构建中国式现代化产业生态体系”为主题,上千位科学家、科技工作者、优秀企业家等共襄盛会,为促进产学研协同创新、构建产业生态体系、开拓产业现代化路径献智献策。

为鼓励“十四五”科技创新先行者,推介科技强国战略中的科技创新价值典范,本届论坛特设“金融行业先锋人物”这一国家级重磅奖项,以褒奖在金融行业内表现出色、影响力巨大、具有强烈的革新精神和领导能力的行业引领者。该奖项因其卓越的含金量和高挑战性的评选标准引发了社会的广泛讨论。为表彰我国金融行业杰出人才——麦格投资管理有限公司总裁张明杰在行业创新升级、人才培养培养以及企业转型发展等方面的突出贡献,论坛组委会授予其“金融行业先锋人物”,以激励更多金融工作者为促进行业高质量发展、推进中国式现代化发展进程贡献自己的全部力量。

张明杰耕耘金融投资领域二十余年,一手塑造了众多投资与并购方面的经典案例,成就卓著,是一位不折不扣的行业领军

者。作为一名卓越的投资管理人,张明杰不仅以“深入市场、详尽分析、控制情感、明智决策”的严格标准要求自己,也以同样的标准要求团队成员。为了提升整个投资团队的专业素养,他在不断引入国际知名院校金融人才的同时,持续为团队成员提供金融投资课程培训,以确保他们及时了解最新的投资策略、市场趋势、法规变化以及市场参与者的情绪和行为等。在他的努力下,麦格有了一支高素质、高能力、高水平的投资队伍。

今年仅有四十余岁的张明杰兴趣爱好广泛,射击、高尔夫与网球等都是他的心头好,但谈及自己的“初心”所在,他认为是在大学时期萌发的对IT技术的兴趣。张明杰深信科技创新是带动企业转型发展、引领行业创新升级的最佳动力,因此自担任麦格投资总裁以来,张明杰就专注于推动行业数字化转型升级,在带领企业搭建数字化投资体系的同时,自主研发了一系列金融投资方向的软件系统。这些软件著作以高效的数据整合模式、精准的投资决策支持以及有效的风险控制能力著称,不仅是张明杰及麦格投资的最佳“投资助手”,更是推动行业高水平、高智能发展的强劲力量。

论坛盛典已然落幕,但张明杰心中的“科技创新之火”依然在熊熊燃烧。张明杰将继续大力加强金融投资与科技之间的融合,以行业先锋之姿,与麦格投资一同为我国高质量发展和中国式现代化建设注入新的活力和动力。